

# “我的生日”商家说了算

## 合肥一批发市场礼盒营养品生产日期随意改

本报记者

到超市、商店买东西看一看生产日期,这是咱老百姓的购物习惯。但是您一定没有想过,那排标注身份的小黑字,颇有几分神圣的×年×月×日可能有假!8月16日上午8时33分,本报读者孔先生打来本报新闻热线反映:不法商家将大量过期的礼盒营养品更改生产日期,然后重新批发销售流入市场,这种蒙骗消费者的“把戏”在合肥一批发市场相当普遍。反映属实吗?为此,记者深入该市场进行了调查。

### 报料:过期营养品“变脸”上市

读者孔先生打来本报新闻热线反映:在合肥一批发市场礼盒营养品的经营区,不法商家篡改产品日期现象十分猖獗。

孔先生报料称,只要是快要过期或过期的产品,这里的商家都会有“招”,

要么直接涂改礼盒上的日期,要么调换新的礼盒包装,每天都有过期产品被送到那里去更改日期。“改了日期后,没有消费者会知道这些东西已经过期了,买回去可能会吃坏肚子或影响健康。所以,我想要揭发这种不法行为,让他们

不要再欺骗消费者了!”孔先生愤愤不平地说。

“你们去调查一下,只要说到‘日期能不能修一下’的行话,这里的商家回答几乎都是:能。”孔先生称记者可以佯装开超市的小老板前去调查。

### 市场:商家表示生产日期能随便篡改

当天上午10时20分,记者来到合肥这家批发市场。该市场东大街格外热闹,运货的车辆进进出出,搬货的工人忙个不停。走进一家门面,记者一眼就看到货架上摆放着各种各样的营养品,诸如燕窝、洋参、麦片等礼盒装。

店主看见记者前来,招呼说:“来点什么?”记者表示要进点货。店主说:“要不每一样来一箱试试,一箱8提,分

4个品种。”当记者问到“卖不完的能不能退?”时,店主表示:“不能退,但可以换一下日期,感觉行的话就带点。”

在另一家商行,记者称在某医院附近开超市:“来配点货”。一听该医院的名字,商店老板娘似乎很熟悉:“那儿有好几家超市都从我们这里进的货。”“如果卖不掉怎么办呢?”记者继续向这位老板娘“取经”。“这个也不难,把货拿到

我这,把日期重新修改一下。”老板娘说。“怎么修?”记者问道。老板娘的回答很干脆:“用汽油擦,再贴一下日期标签就可以了。”

调查走访中记者发现,多数批发商均表示能将礼盒营养品的日期进行修改。一位商行老板表示,有的是进货商自己要求调换日期,有的是他们稍微“加工”,再重新批发销售。

### 去向:医院附近的超市商店居多

那么,篡改生产日期的礼盒营养品一般都流向哪儿?采访中,多数批发商表示,在医院附近卖得最好:“到医院看望病人,哪个亲戚朋友不带上点东西呢,价格实惠又上档次。”

为此,记者走访了省城几大医院附近的商店、超市。在宿州路上某医院附近的

商店,记者拿起一提燕窝礼盒,发现标签上的生产日期模糊不清,问其原因,店主笑了笑:“买来看病人的,又不是自己喝。”

在绩溪路上的一家超市,记者借称是回收礼盒的业务员,咨询有没有快到期或过期的营养品。营业员说:“一般会送到批发商那儿,他们有办法。”记者

问“什么办法?”该营业员随口撂下一句:“那还不容易,改日期呗。”

商家能随意篡改日期蒙骗消费者,人们不禁要问:安全线咋就这样轻易被“穿越”?礼盒营养品随意篡改日期重新出售,难道就真的属于无人监管的“真空”地带?希望有关部门能够引起重视。



# 钱江夜潮卷走一安徽少女

杭州市水上治安分局提醒:潮水好看 但不值得拿命去冒险

## 安徽籍女游客被潮水卷走

8月17日凌晨2点16分,杭州市萧山河庄派出所,接到一个姓赵的河南籍面包车司机报警:“我送两男三女去钱江九桥附近,已经往回开了,刚刚一个女的来了电话,说她的同伴被卷走了。”

接到报警后,民警紧急赶到事发现场。出事的地方是一个小型的丁字坝,坝体延伸出去,距离岸边堤坝约有50米远。民警赶到时,堤坝上站着两男一女,都是20岁左右。“快!下面还有两个人!”他们见到警车,大声呼救。

“我们看到就一个女的,站在丁字

坝尽头的一根水泥柱子上,因为夜潮涨起来了,水泥柱子几乎要被没顶,那个女的很快也掉进江里了,但还能看得见。”出警的张警官回忆。岸边的两男一女里,有一名小伙子1991年出生,姓李,是贵州人。他看着情况万分危急,仗着有点水性,就要往江水里跳,民警赶紧让他穿上救生衣套上救生圈,并用绳子拴住了他。“我去救!”辅警李国芳第一时间叫出声来,在到场的所有民警和辅警之中,他的水性是最好的,而且又是当地人。他穿上救生衣套上救生

圈,用了另一根绳子拴住,马上就跳进江水之中。

李国芳拼命地游,终于抓住了两人,但是潮水作用加之三个人的重量,拴绳又一次断了!亏得李国芳和李某都有水性,又带了救生设备,那名落水女子也会一点水,三人挣扎地爬上了岸。

落水被救的女子姓曹,1991年出生,岸边另一名女同伴姓李,1983年出生。那名被潮水卷走的女子姓武,是五人当中最小的,1995年出生,才16岁。她们仨,都是安徽人。

## 潮水好看 但不值得拿命去冒险

今年,因为之前的泄洪,早有专家预测钱江潮将大于往年。今年潮水特别大,连日来发生在钱塘江的溺水事件也是接二连三。记者了解到,8月14日,钱塘江大潮卷走了2人,其中1人侥幸生还;8月15日,钱塘江里发现一具浮尸;8月17日凌晨,钱塘江再次发生溺水事件……几天来,至少已有3人水

中丧生。而今年8月4日,来自安徽省旌德县旌阳镇的19岁女孩刘丽春,在钱塘江游玩的过程中,也不幸被浪潮卷走,幸得好心人相救,才逃过了一劫。

杭州市水上治安分局的张主任,在接受记者采访时,提醒各位游客:农历八月半前后是观潮的最佳时期,今年钱江潮格外壮观,观潮也要更加注

意安全。而钱江涌潮“可远观而不可近玩”,涌潮到来,人切莫与其争道,避免被潮水冲走。一旦潮水来袭,不要惊慌失措,要迅速、有序地向安全地带撤退,并立即向周边工作人员或其他人呼救。万一落水或被潮水击打,要尽量抓住身边的固定物,防止被潮水卷走。



潮水袭来瞬间

星报综合

8月17日,农历七月十八,对钱塘江潮水稍有了解的人都知道,这天是一个大潮日,很多人都慕名前往。然而就在当日凌晨,两男三女在钱江九桥附近嬉戏时,忽遇大潮来袭,当即有两名女子被潮水卷走,其中一名落水少女,得到她的男同伴和辅警李国芳冒着生命危险相救,才脱离了危险。而另外一名少女,则不幸被浪潮卷走,至今下落不明。